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Hulló tölgyek
Kerohoífer József halálával is­

mét letört egy darab abból u íegi 
magyar életből, amely clöbb-utóbb 
már csak legenda lesz számunkra, 
hullanak a liberális Magyarország 
nemes tölgyei. A halál épen azok­
ban a sorokban kaszál egy idő óta 
a legdühöd többen, amely sorok, ha 
ritkultál! is, de megőrizték szá­
munkra egy tisztultabb, puritánabb, 
konstruktivabb kor lelkét.

A liberális Nagymagyarország 
szülötte volt Kernhoffcr József és 
izzig-vérig átitatódott attól a sza- 
badelvüségtől, amely naggyá tette 
ezt az országot. Kernhoffcr József 
ifjúsága Deák Fercncék, br. Eöt­
vös Józsefék és a magyar liberaliz­
mus többi vezéralakjának műkö­
dési idejére eseti. Láthatta, hogy a 
józan demokrácia utján miként 
gyarapodik az ország, miként fej­
lődik a társadalom. Abban az idő­
ben nem a vallását, faját, család­
fáját és könyökét nézték a dolgoz­
ni akarónak, hanem azt, hogy mit 
tud az életben produkálni a haza 
javára. Akkorában nem a szájas 
akarnokoké, nem a gyülölség pró­
fétáié, nem a lelkiismeretlen ipar­
lovagoké volt az ország, hanem a 
Kernhoffcr Józsefeké, akik a szor­
galmas, kitartó, becsületes munka 
eszközeivel fejlesztették a maguk 
és a hazájuk pozícióját. A Kcrn- 
hoffer Józsefek gyárakat emeltek, 
városokat építettek, hidakat kon­
struáltak, betegeket gyógyítottak, 
iskolákat építettek és kezüket nyúj­
tották minden jószándéku ember­
nek, aki a liberalizmus nyílegyenes 
utján akart velük haladni. A Kern­
hoffcr Józsefek nem akartak kizár­
ni a nemzet közösségéből senkit, aki 
itt dolgozni és élni akart. A Kern­
hoffcr Józsefek tudták, hogy a 
reakció fekete lovagjai csak rom

meghatottsággal állunk meg a ko­
porsó előtt, amelyben egy igaz, 
tiszta férfin nyugszik és fájdalom­
mal, de bízón mondjuk az eltávo­
zottnak:

—- Amit felépítettetek és amit az 
idők rombadöntöttek, mi újból fel­
építjük, mert tudjuk, hogy libera­
lizmus és Nagymagyarország nél­
kül nincs élet e hazában.
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Nagyon drága a Speyer-kölcsön és terhes 
feltételei vannak

Ismeretes, hogy az újabb Speyer 
kölcsön ügyében hetek óta tár­
gyalások folynak a pénzügymi­
nisztériumban. és a városok kép­
viselőit több Ízben is felrendel­
ték a minisztériumba c kölcsön 
miatt.

Debrecen városát ezeknél a 
tárgyalásoknál Vargha Elemér 
dr. tb. főjegyző, a jog és pénz­
ügy' osztály vezetője képviselte. 
Vargha Elemér dr. e hónapban 
két tárgyaláson vett részt. Az el­
ső tárgyalás e hó 2-án volt. Ezen 
a. tárgyaláson Vargha Imre dr. 
államtitkár vett részt a pénzügy- 
miniszter képviseletében. Az ál­
lamtitkár kijelentette hogy a már 
régebben felvett 20 millió koronás 
Speyer-féle kölcsön után most 
már esedékes a második 20 millió 
koronás Speyer kölcsön, amelyet 
a városok közölt osztanak ki. E 
kölcsön rendeltetésére, illetve 
felhasználására vonatkozóan az 
államtitkár kijelentette, hogy

ezt s kölcsönt vízvezeték lé­
tesítésére, világítás beveze­
tésére és kórház építésére 

kell felhasználni.
A szeptember 2-án tartott ér­

tekezleten az államtitkár még 
nem India tájékoztatni a városok 
képviselőit, hogy melyen fellőj 
telek mellett adja most a Speyer

ban a pénzt megkapják, hanem 
már attól a perctől kezdve, ami­
kor a Speyer bankház a kölcsönt 
a Nemzeti Banknak átutalta. A 
Nemzeti Bank a kölcsön összegét 
kamatoztatja a maga számlája ja­
vára és a városoknak térítést ad. 
De ez

jóval kevesebb, mint amennyi 
kamatot ? város fizet, vagy 
mint amennyit a város kapna,

ha a kölcsön összegét ő maga he­
lyezné el bankokban és kamatoz­
tatná. a maga javára.

Szeptember hó 7-én újabb ér­
tekezlet volt, amelyen ismét 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
ielent meg. Ezen az értekezleten 
Debrecen város képviselője beje­
lentette, hogy

Debrecen városának 3.849.000 
aranykoronára van szüksége

és ennyit igényel a kölcsönből. 
Bejelentette egyben, hogy a vá­
rosnak feltétlenül tudnia kell a 
feltételeket, mert epéikül a vá­
ros közgyűlése nem tud dönteni a 
kölcsön felvétele ügyében. Beje­
lentette egyben azt is, hogv a be­
ruházási program szerint Debre­
cen varosa a kölcsönt tanyai is­
kolák építésére, villamostelep ki­
bővítésére, a Déri-muzeum énitési 
és berendezési költségeinek fede-

bcölni és destruálni tudnak, de el- I annyit jelzett, hogy az uj Speyer
bankház az újabb kölcsönt. Csak j zésére, a vágóhídi kibővítési mun-

tfinnek hirtelen, ha a számonkérés­
re kerül a sor. A Kcrnhoffer Jó­
zsefek szeretetet, munkát, békét 
adlak embertársaiknak és könyö­
küket nem arra használták, hogy 
másokat elüssenek az élettől, ha­
nem arra, hogy Magyarországnak 
helyet szorítsanak a nyugati knl- 
turnemzetek közösségében.

Kernhoffcr József nem érezte és 
nem érezhette jól magát a válto­
zott időkben. Élele alkonyén is vál­
tozatlan szorgalommal dolgozol! 
ugyan, de fájl neki százszoros fáj­
dalommal, hogy a balsors szét lépte 
a liberalizmust és széttépte Nagy- 
magyarországot. Ami az utóbbi 
er ekben történt körülötte: nem tet­
szett a nyájas, szeretetreméltó 
öreg urnák és egyedül családjánál, 
barátai körében és munkatársai 
között üdült fel egy kicsit.

Hullnak a nemes, büszke tölgyek 
és. Kernhoffcr Józseffel egyik leg

féle városi kölcsön olcsóbb lesz, 
vagy legalább is nem lesz drá­
gább, mint a vármegyei kölcsön 
volt.

Tájékoztatta még a városok 
képviselőit arról is, hogy — nem 
jtíy mint az előző kölcsönnél, —

nem a város kapja meg a 
kölcsön összegét, hanem a 
kölcsönt a Nemzeti Bank 
veszi át és ez folyósítja a be­
ruházási program végrehajtá­
sának előrehaladása szerint 
részletekben a szükséges ösz- 

szegeket.
Ezt a most tervezett intézkedést 
azzal okolta meg a pénzügymi­
niszter képviselője, hogy erre az­
ért van szükség, nehogy e na­
gyobb pénzösszeg behozatala és 
átváltása, amennyiben az egyszer­
re történik, a fcoéona kedvező 
zürichi kurzusát rontsa. A köl-

sudárabh fája dőlt ki a liberális j csont vevő városoknak azonban 
Nagymagyarország megritkult er- . nem attól az időtől kezdve kell 
dcjcnck. Levett kalappal, mély i a kamatot fizetni, amely időpont-

kálatok folytatására és ama túl­
lépések fedezésére akarja fordí­
tani, amelyek az egyes építkezé­
seknél felmerültek.

A pénzügyminiszter képviselője 
viszont közölte Vargha Elemér dr. 
főjegyzővel, hogv a Speyer bank­
háznak egyik föfel tétele még az 
is. hogy

öt éven belül a város más
nagyobb kölcsönt igénybe nem 

vesz.
Vargha Imre dr. államtitkár 

felhívta Debrecen város képvise­
lőjét .hegy szerdáig táviratban je­
lentse a város, hogy mit határo­
zott, mert a Speyer bankház ki­
küldöttje eddig magad Budapes­
ten és ez már határozott választ 
akar magával hazavinni.

A városi tanács előtt hétfőn 
tartolt ülésén tett jelentést mind­
ezekről Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző. A városi tanács tudomásul 
vette a jelentést és tekintette! az 
ügy sürgősségére úgy határozott, 
hogy

kedd délre összehívja a jog- 
és pénzügyi bizottság ülését

és ez elé terjeszti az egész ügyet, 
hogy szerdára már jelentést te­
hessen a pénzügyminiszternek.

A városi tanácsban kifejezést 
"nyert az az óhaj is, hogy az An­
gol—Magyar Bank által legutóbb 
nyújtott 200.000 dolláros kölcsön 
(elvételét a miniszter minél előbb 
hagyja jóvá. Ha ez megtörténik és

ha a város azt látja, hogy a 
Speyer kölcsön súlyos terhek 
vállalására kényszerítené a 
várost, csak ezt a kölcsönt 
venné fel és a Speyer-köl­

csön felvételét mellőzné.
Nem első eset az, hogy rá kell 

mutatnunk arra, hogy ezek fcz 
állami közvetítéssel létrejött köl­
csönök

mindig kedvezőtlenebbek és 
drágábbak, mint azok, ame­
lyeket a város a maga nagy 
upolWánessége mellett felve­
hetne és amelyeket ajánlottak 

is p városnak.
A Speyer kölcsön tudvalévőén 

92-es kibocsátási árfolyam és mi­
nimálisan 7 és háromnvolcados 
kamat mellett jön létre. Ha ezek 
mellett figyelembe vesszük a tör­
lesztési időt, nem sokat tévedünk, 
ha azt állítjuk, hogv a városnak 
minden korona, amelyért 92 fillért 
kanott 102 fillérbe kerül. Nagyon 
drága pénz ez tehát, közel 20 szá­
zalékos.

De drága ez a pénz azért is, 
mert ha a beruházási program 
pontjait figyelemmel kísérjük, azt 
látjuk, hogy a beruházások között 
csak egyedül a világítási vállalat­
nál tervezett beruházást tekint­
hetjük olyannak, amely jövedel­
mező beruházás. A többi beruhá­
zás szükséges közegészségügyi és 
kulturális beruházás, amelyből te­
hát anyagi hasznot várni nem 
szabad.

Drágasága mellett terhes is ez 
a kölcsön, mert olyan megkötött­
séget akar a városra róni, amely 
egyenesen

elzárja a várost attól, hogy a 
pénzügyi világban esetleg elő­
álló kedvezőbb viszonyokat 
felhasználhasson terhei köny- 

nyitése érdekében.
Ilyen például az öt évi megkötött­
ség olyan irányban, hogy a város 
ez idő alatt más nagyobb kölcsönt 
fel ne vehessen. Tehát e drága 
kölcsönt öt évig nem konvertál­
hatná a város.

De súlyos teher és méltányta­
lan kikötés az állam részéről is 
az. hegy egy nem egészen helyt 
álló pénzügyi érveléssel azt akar­
ja keresztül vinni, hogy a köl­
csön összegét a Nemzeti Bank 
használhassa ideiglenesen a város 
terhére. Mert talán nem lehetne 
erősebb kifogást mondani, ha a
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pénzügyminiszter kijelentené,
hogy mindaddig, ameddig a város 
meg nem kapja valóban és effek­
tive a kölcsön összegét, hanem azt 
a Nemzeti Bank használja, nem 
tartozik a város a kamatot sem 
fizetni, hanem azt a Nemzeti 
Bank fizeti. De a városok bőrére 
és városok terhére ilyen üzletet 
csinálni nem szabad, mint amilyet 
a pénzügyminiszter akar csinálni.

Érthetetlen és nagyon ravasz 
kikötés a pénzügyminiszter részé­
ről az is. hogy a beruházási prog­
ram egyik pontjául a kórházak 
építését állítja fel követelésként. 
Hiszen igaz, Debrecennek a klini­
kai megoldások mellett valóban 
szüksége lesz közkórházra. Azon­
ban

a kórház-kérdés megoldásában 
először a kormánynak kel­
lene nyilatkozni, mert a köz- ' 
egészség biztosítása és szol­
gálata. elsősorban országos ér­

dek és állami kötelesség
és igy meg kellene keresni azokat 
a módozatokat, amelyek mellett 
a kórház kérdése aként oldható 
meg, hogy a kötelesség vállalásból 
mindkétfél a város és az állam is 
kivegye a maga részét.

»❖«

Honfoglaláskor! lovas slrl ta­
láltak Hajdúböszörmény hatá­

rában
Néhány héttel ezelőtt Böször­

mény városától északnyugati 
irányban, mintegy 11 km. távol­
ságra fekvő Erdős Imre-féle ta­
nya közvetlen közelében a ho­
mokbányában dolgozó munkások 
emberi csontokra akadtak és egy 
onnan előkerült népvándodlási- 
kori arany fülbevalót szolgáltat­
tak be a polgármesteri hivatalba, 
H. Fekete Péter, a ref. polgári 
leányiskola igazgatója, az alakuló­
ban lévő böszörményi városi mú­
zeum megbízott lelkes kezelője 
elbeszélvén a lelet körülményeit 
Zoltai Lajos muzeumigazgatónak, 
vele együtt a helyszínen végzendő 
közös ásatásban állapodott meg. 
Zoltai muzeumigazgató Sőregi Já­
nost küldte ki azzal a megbízás­
sal, hogy ott egy napig tartó ása­
tást eszközöljön, de az esetleges 
leleteket az ottani polgármester 
kívánsága szerint engedje át Bö­
szörmény városának. A debreceni 
városi múzeum szempontjából e 
tisztán tudományos érdekeltségű 
ásatást Sőregi, H. Fekete igazga­
tó kíséretében f. hó 11-én 4 nap­
számossal kezdte meg. Miután az 
arany fülbevaló lelőhelyét az 
újabb homokbányászás teljesen 
feldúlta, egy újabb kutató árok 
húzása vált szükségessé, mely 
már a déli órákban lovával együtt 
eltemetett vitéz sírjának keleti 
végét tárta fel. A lovas sir gon­
dos és szakszerű felásása és ki­
bontása csak másnap délre sike­
rült. Egy teljesen ép fegyverek­
kel és ékszerekkel felszerelt hon­
foglaló magyar vitéz feküdt a 
sírban 130 cm. mélyen, arccal 
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napkelte felé. A vitéz bal alsó 
lábszáránál volt a lókoponya, an­
nak két oldalán a körtealaku, 
alul ívesen hajló vaskengyel pár, 
a zabola és alattuk a ló lábszár­
csontjai. A vitéz jobb oldalán he­
vert az egyélű, kissé lehajló ke- 
resztvasu vaskard, felső lábszár­
csontjai között 4 db. vasnyilhcgy, 
térde között egy vascsatt és fo­
kosnak látszó, erősen koifhad* 
vastárgy, a bal vállon rövid vas­
kés, a mellen árszerü vastárgy, 
úgyszintén a farcsont alatt. A jobb

kézcsuklón kigyófejformában vég­
ződő nyitott, sima felületű ezüst- 
karperec, a ló orránál és balkö­
nyöknél egyforma kis áttört szij- 
leniez bronzból. Legérdekesebb 
az a két arany pléhlemez, melyek 
közül az egyik a jobb szemüreg 
felett, a másik pedig a szájban 
egy szivalaku, áttört diszíi eziisl- 
szijdisszel együtt találtatott. E 
tudományos szempontból nagy ér­
tékű lelet rövidesen a böszörmé­
nyi városi múzeumot fogja díszí­
teni.

• •!* • «* *!* <t® •

Kernhoffer József meghalt
Debrecen társadalmi és közgaz­

dasági életének nagy gyásza van 
ma, Kernhoffer József kincstári fő­
tanácsos munkás életének ó9. évé­
ben vasárnap hirtelen elhunyt. 
Debrecen c nagy közgazdasági ve­
zérfiának életét szivszéllnidés ol­
totta ki, az a munkás, lelkesedni 
és jóságos tetteket végrehajtani 
mindig kész szív ölte meg most, 
amelynek jóságát annyian érezték 
ebben a városban. Halálának, 
mely vasárnap kora reggel követ­
kezett be, azonnal hire terjedt 
a városban s c hir nyomában min­
denütt mely részvét támadt. Hiszen 
az elhunyt életének utolsó napján 
is épen olyan intenzív munkássá­
got fejtett ki a közélet terén, mint 
amilyennel harmincöt esztendőn 
keresztül épített nagy alkotásokat, 
segített kis embereket bajaikban.

Az utolsó nap
Munkaképességének teljes birto­

kában dolgozott még halála előtt 
egy nappal, szombaton. Délután el­
nökölt a Debreceni Első Takarék- I 
pénztár igazgatósági ülésén, ahol j 
senki sem sejtette, hogy ez az 
utolsó igazgatósági ülés, amelyen 
a kitűnő elnök résztvett. Ezután a 
Kereskedelmi Csarnokba ment fel, 
amelynek húsz esztendő óta elnöke 
s itt jókedvűen, könnyedén beszél­
getett barátaival, ismerőseivel. 
Pontosan abban az időben, amikor 
a Csarnokból haza szokott menni, 
érkezett akkor is Arany János 
ucca 6. szám alatt lévő kakasára, 
jóízűen vacsorázott meg, sokáig ol­
vasgatott vacsora után, majd a 
rendes időben pihenni tért Semmi 
sem mutatta, hogy valami kelle­
metlen érzés zavarta volna meg ál­
mát. Hajnali 5 órakor azonban 
mégis úgy érezhette, hogy friss le­
vegőre van szüksége, mert felkelt 
és kinyitotta szobájának ablakát. 
Ezután visszafeküdt ágyába, beta- 
karódzotl és szelíden, anélkül, 
hogy haláltusájának bármi nyomát 
is hátrahagyta volna, csendesen el­
hunyt. Halálát nővére fedezte fel, 
aki háztartását vezette. Nyugtala­
nította ugyanis Kernhoffer József 
korai ébredése es ezért felkelt, be­
ment a szobába, ahol holtan találta 
bátyját.

A hir. mint mondtuk, •— gyor­
san terjed1 cl a városban s min­
denütt osztatlan részvétet ki llett 
Munkás életének folyamán annyi 
emberrel tett jót Kernhoffer Jó­
zsef, puritán becsületessége, n így 
lelkű, nemes jelleme annyi barátot 
és tisztelőt szerzett számára, hogy 
Debrecen egész társadalmát átha­
totta a mély részvét érzése.
A Csarnok Kernhoffer-alapítványt

létesít
Az az intézmény amelyet eleté-

nek utolsó húsz esztendeje alatt 
nagy szeretettel és nemes ainbii ió 
val vezetett a legnehezebb uidkbeni 
a Kereskedelmi Csarnok, vasárnap 
délután rendkívüli közgyűlést tar­
tott, hogy megbeszélje az elnök ha­
lálával kapcsolatosan teendő in­
tézkedéseket. Dr. Hegedűs Jenő al- 
elnök vezette ezt a közgyűlést és 
megnyitó beszédében meghatott 
szavakkal parentálta el a Keres­
kedelmi Csarnok nagy halottját. A 
közgyűlés kimondta, hogy tagjai 
testületileg vesznek részt a temeté­
sen s hogy koszorút küldenek a 
ravatalra. A gyászszertartáson, a 
sírnál dr. Hegedűs Jenő tart a 
Csarnok tagjainak nevében gyász­
beszédet. Egyúttal elhunyt "nagy­
nevű elnöke emlékének megörökí­
téséről is intézkedett a közgyűlés. 
Kimondta, hogy megfesteti Kern­
hoffer József arcképét s alapít­
ványt tesz emlékezetének megőrzé­
sére.

Az Első Takarék gyásza
A Debreceni Első Takarékpénz­

tár igazgatóságát hasonlóan mé­
lyen lesújtotta a gyászhir. A bank 
igazgatósága ülést tartott s ki­
mondta, hogy az intézet halottjá­
nak tekinti Kernhoffer Józsefet s 
felkérte a gyászoló családot, adjon 
engedélyt arra, hogy a nagy halot­
tat az intézet pénztártermében ra­
vatalozzák fel. A Debreceni Első 
Takarékpénztár ezenkívül termé­
szetesen koszorút helyez a rava­
talra és Kernhoffer József emlékét 
jegyzőkönyvben örökíti meg.

A Pénzintézeti Központ, amely­
nek az elhunyt igazgatósági tagja 
volt, Versényi Tibor vezérigazga­
tót, választmányi tagját küldte ki 
a temetésen képviseletére s szintén 
koszorút helyeztet cl a ravatalon a 
Pest, Hazai Első Takarékpénztár 
is gyasza s a veszteség felett érzett 
banata jeléül.

A temetés.
A Debreceni Első Takarékpénz- 

iar igazgatóságának határozata 
szerint most már holnap reggel az 
Arany János ucac 6. szám alatti 
gyászháztól a koporsót átviszik az 
Első Takarékpénztár pénztárt«-- 
mebe és ott ravatalra helyezik. A 
temetés holnap délután fél 4 óra­
kor lesz a róm. kalhoükus egyház 
szertartása szerint.

A temetés megrendezésével a 
bank Versényi Tibor vezérigazga­
tót bízta meg, aki ma az illeték - 
sekkel a teendőket megtárgyalta.

Egy munkás élet
Milyen volt ez a munkás, alko­

tásokban és elismerésben gazdag 
elet, amely a részvét és a gyász 
ekkora áradatát idézte fel med- 
szüntekor?

Kernhoffer József budai patrí­
cius család sarja. Iskoláit Buda­
pesten végezte. Egészen fiatalon, 
22 éves korában az. Osztrák Bank­
ból alakult Osztrák-Magy; r Bank 
tisztviselője lett. Rendkívül nagy 
kereskedelmi érzéke hamarosan 
kitűnik s mikor r.z Osztrák Magyar 
Bank tiszántúli főintézetét felállít­
ják Debrecenben, kinevezik ennek 
főnökévé. Debrecenben 1890-től 
1911-ig az Osztrák-Magyar Báni ­
nál működik, közben több pénzin­
tézetnél és vállalat igazgatóságába 
kerül. Dolgozik, alkot, tevékenyke­
dik. Tagja lesz hamarosan a városi 
törvényhatósági bizottságnak, va­
lamint a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak s most már a város gazda­
ságában és a városi fináncpolílillá­
ban is aktiv részt vesz.

Munkássága a legfelsőbb helyen 
is elismeréssel találkozik. Ferenc 
József király előbb a koronás 

j arany érdemkereszttel, később pe­
dig, 1911-ben, a királyi tanácsosi 
címmel tünteti ki. A háború elölt 
az Első Takarékpénztár vezérlő bi­
zottságának elnöke lesz és ettől az 
időtől kezdve élete valósággal ósz- 
szenő a bank életével.

Ez az élettörténet azonban váz­
latos és igen keveset mondó. Aki 
Kernhoffer József életének törté­
netét le akarná Írni, Debrecen köz­
gazdaságának, sőt egész életének 
legutóbbi 30 esztendejéről kellene 
történetet Írnia. Az. a bosszú évti­
zedekre visszanyúló tevékenység, 
melyet Kernhoffer József Debrecen 
pénzügyi életének, iparának és ke­
reskedelmének felvirágoztatása ér­
dekeben kifejtett, a jelentőségteljes 
eredmények egész sorát mutatja 
fel. És ezek között is elsősorban 
talán a Kereskedelmi Csarnoknak 
két évtizedes történetét kellene is­
mertetni, azt a kél évtizedet, amely 
alatt Kernhoffer József állott élén 
a Kereskedelmi Csarnoknak, Deb­
recen kereskedelmi édrekeít átfogó 
és reprezentáló legelőkelőbb testü­
letének. Egész sor intézményben és 
intézményen keresztül volt érzékel- 
hető és megmérhető Kernhoffer 
József működése és ezeknek az in­
tézményeknek felvirágzása az ö al­
kotó, szervező és fejlesztő talentu­
mának igazi jelzője. Halála, egy 
hallatlanul munkás, örökké alkotó, 
tiszta jellemű, ncmeslelkü és vilá­
gosan gondolkozó pénzügyi veze­
tőnek Debrecen közgazdasági éle­
téből való kiválása, óriási űrt hagy 
mindazokon a terrénumokon, ame­
lyeken dolgozott, vezetet1.

Kernhoffer József kincstári fő­
tanácsos halála alkalmából 

a gyászoló család
i a következő gyászjelentést adta ki:
* Dr. Kernhoffer József és neje sz. 

Kubinyi .lenni, valamint nagynénje 
Welisch Nina maguk és az összes 
rokonság nevében a legmélyebb 
fájdalommal tudatják, hogy a sze­
retett apa, após, sógor és rokon 

Kernhoffer József 
m. kir. kincstári főtanácsos, kirá­
lyi tanácsos, az Osztrák Magyar 
Bank ny. főfelügyelője, a debreceni 
fiókintézet volt főnöke, Debrecen 
sz. kir. város törvényhatóságának 
tagja, Kereskedelmi és Iparkama­
ra beltagja, a Kereskedelmi Csar­
nok elnöke, a debreceni Kereskedő 
Társulat választmányi tagja, a 
Pénzintézeti Központ, a Debreceni 
Első Takarékpénztár, a Borsod- 
Miskolci és Debreceni István Gőz 
malom rt., a Bóni Gyártelep és 
Mezőgazdasági rt., a Debreceni He­
lyi vasút rt., a Debreceni Közraktár 
és Kereskedelmi rt., a Gebauer Ka­
roly rt., a Nyírbátori Takarékpénz-
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tár rt. igazgatósági tagja stb. slb. 
folyó hó 12-én reggel fél 5 órakor 
életének 6<*. évében visszaadta ne­
mes lelkét Teremtőjének.

Drága halottunkat f. hó 14-én 
délután fel 4 órakor fogjuk a Deb­
receni Első 1 akarékpénztár pénz- 
tárterméböl a róm. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó be- 
szentelés után a Szent Anna uccai 
sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni.

Az engesztelő szentmise áldozat 
a megboldogult lelki üdvéért folyó 
hó 15-én délelőtt fog az Egek Urá­
nak bemutattatni.

Debrecen, 1926. szeptember 13.
Az örök világosság fényeskedjék 

neki 1

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara

a következő gyászjelentést adta ki:
A debreceni kerületi Kereskedel­

mi és Iparkamara mély fájdalom­
mal tudatja a gyászos hirt, hogy 

Kernhoffer Júzsel 
m. kir kincstári főtanácsos, kama­
rai főpénztáros folyó évi szeptem­
ber hó 12-én elhunyt.

Kedves halottunkat 1926. évi 
szeptember lio 14-én, kedden dél­
után 3 órakor kísérjük örök nyuga­
lomra a Debreceni Első Takarék- 
pénztár pérztárterméböl.

A kamara egyik fáradhatatlan 
buzgóságu, minden szépért, nemes­
ért lelkesedő régi érdemes tagját 
veszítette el az elhunytban.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!
Debreceni kerületi Kereskedelmi 

és Iparkamara Elnöksége.

ROLETTÄ7 I
vászon és szívéit, RedSnyUzemnAI, B 

___ Bethlen ucca 19. Tele’on 425. 9

Karte Albert tömörülésre hívja 
fel s zsidMifiíiniá/ium 

barátait
A debreceni zsidó reálgimnázium 

ma délelőtt tartotla évnyitó ünne­
pélyét a hitközségi székházban. A 
díszterem zsúfolásig megtelt a ta­
nulóifjúsággal és az érdeklődő szü­
lőkkel.

Dr. Kardos Albert, a reálgimná­
zium igazgatója évnyitó beszédé­
ben örömmel állapította meg, hogy 
a reálgimnáziumot nem kcdl többé 
félteni az elsorvadástól, az elnép­
telenedéstől, mert az intézet most 
megnyíló hatodik osztályába 44 
növendék iratkozott he, ami fel­
sőbb osztályban igen tekintélyes 
számnak mondható. Még enné! is 
örvendetese!'!), hogy az első osz­
tálynak, amely mos!, a megcsök­
kent hadiszületések sorralterülése- 
kor, minden intézetben súlyos apa­
dást mutat, közel 50 tanulója van.

Ezután dr. Kardos igazgató nagy 
Egyelem közt fejtette ki, hogy bu­
dapesti mintára Debrecenben is 
meg kell alakítani a Zsiclópjmná- 
zinm Barátainak Körét. Egy ilyen 
szervezet teljes eredménnyel vál­
lalhatja az intézet állandó és hat­
hatós istápolását, előteremtheti a 
szükségleteket, védőbástyául szol­
gálhat mindennemű támadások el­
len. Szükséges az is, hogy a vidéki 
hitközségek meghozzák áldozatai­
kat ezért a középiskoláért, amely 
az egész Tiszántúl z=idó ifjúságát 
keblére fogadja.

A mély hatást keltő beszéd után 
a? ifjúsági énekkar a Himnusszal 
zárta be az ünnepélyt.

NÉGYFOGÁSÖS ! 

elsőrendű ebéd
14 OOO korona

Belvárosi Transsylvania étteremben

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Esti séta a Csapókertben — két súlyos 
sebesülttel

A Csapókertben vasarnap késő 
éjszaka Véres verekedést rendez­
tek a korcsmából hazatérő embe­
rek. A Kepecs-féle korcsmában 
ivott egész éjszaka Grausz Károly 
asztalosmester, aki 12 óra felé ala­
posan berúgva indult lakására.

A szűk utón szembe találkozott 
egy öt tagból álló társasággal, 
akikkel szóváltásba elegyedett és 
rövidesen összeveszett velük. A ré­
szeg asztalosmester kötekedésére a 
társaság dühös lett és egyikük meg­
ütötte az asztalosmestert, aki erre 
előrántotta zsebkését és dühösen 
rávetette magát a társaságra:

Most pedig mindnyájan meg­
haltok, kiáltotta és zsebké­

sével alaposan összeszurkálta a 
hozzá legközelebb álló két emberi, 
Major Jánost és Vida Istvánt.

A dühöngő részeg még több em­
bert is megsebesített volna, ha erős 
dulakodás után megkötözve be 
nem szállítják a rendőrségre, A 
két megszűrt ember állapota sú­
lyos és pedig súlyosabb a Majoré, 
akinek belső vérzése támadt.

A késelés ügyében megindult a 
szigorú vizsgálat, annak a tisztázá­
sára, hogy ki kezdte a verekedést. 
A rendőrorvos véleménye szerint, 
aki az asztalosmestert megvizsgál­
ta, Grausz a sok szesztől alkohol­
mérgezésben volt és Így csak kor­
látolt beszámithatóság alá esik.

Lincselni akartak egy gyújtogató tolvajt 
Monostorpályiban

Monoslorpályi községben vasár­
nap éjszaka Kovács Sándor föld­
műves betört Katona Sándor gaz­
dálkodó tanyájára és már épen 
össze akarta rakni az összelopko­
dott holmit, mikor a gazda észre­
vette és vasvillát ragadva indult az 
istállóba, ahol a tolvaj egy gyertya 
lángja mellett kölözgette a csoma- 

! gokat.
A betörő, mikor meglátta a vas­

villával felfegyverkezett gazdát, 
rémüllébcn eldobta a gyertyát és 
elmenekült a sötétség leple alatt. 
Az eldobott gyertyától azonban 
lángra lobbant a száraz szalma és 
percek alatt egy láng volt az egész 
istálló.

A szeles időben a tűz álharapód­
zott a szomszédos gazdasági 
letekre és azok is porig égtek.

égett egy cséplőgépgarnitura és 
odaveszett a begyűjtött termés is.

A csendőrök a betörőt elfogták 
hossza hajsza után és bekísérték a 
debreceni ügyészségre. Úgy volt, 
hogy gyújtogatás miatt indul meg 
ellene az eljárás és rögtönitélő bí­
róság elé kerül, azonban kiderült, 
hogy csak ijedtében, nem szándé­
kosan dobta el a gyertyát és így 
csak a lopás kísérlete és tűzvész- 
okozás vétsége miatt kerül majd a 
bíróság elé.

Érdekes, hogy a monoslorpályi 
nép, mikor a csendőrök közt meg­
látta a tolvajt, aki egy eldobott 
gyertyával oly nagy tűzvészt idé­
zett elő, meg akarta lincselni Ko­
vácsot s alig lehetett megmenteni a

dü- tömeg dühétől. 
El-
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A javítóintézettől vaió félelem és a szerelem 
halálbavitt két kis szabóinast

Az egyik gyerek meghalt, a másik súlyos betegen fekszik 
a sebészeti klinikán

Vasárnap reggel 6 órakor a Dió­
szegi ui 20. számú ház előtt az ut 
porában, vérben fetrengve talál­
tak az emberek két fiatalembert, 
A földön hevert mellettük egy 
szokatlan nagyságú forgópísztcly. 
Rendőrt hoztak, értesítették a 
mentőket, akik a két fiatalembert 
beszállították az egyetemi sebé­
szeti klinikára. A rendőri vizsgá­
lat során megállapítást nyert, 
hogy a két eszméletlen, vérben 
fekvő fiatalember Szírek Lajos 
és I g n á t h Ferenc szabóinasok, 
akik Szírek András Szentanna 
ucca 6. szám alatt lávő szabóiiz- 
leíébcn voltak alkalmazásban. 
Szilek Lajos öccse a szabómester­
nek, Szírek Andrásnak. A klini­
kára való beszállítás után néhány 
órára

Szírek Lajos, akinek a belső
részeit teljesen összeroncsol­
ta a pisztolygolyó, meghalt.

Ignáth még életben van, de a fel­
épüléséhez nagyon kevés a re­
mény. A golyó álfurla a hasfalat 
és megsértette a beleket is.

A rendőri nyomozás folyamán 
sikerült megállapítani azt, hogy 
a két fiatal szabóinas előre ké­
szült a öngyilkosságra és napok­
kal előtt Ignáth szerzett valami 
uton-módon, állítólag a bátyjától

lopott, egy forgópisztolyt. Ezt 
megtöltötték hat golyóra. Az ön- 
gyilkosságot Ignáthéknak a lakása 
előtt követték el. Előbb azonban 
végig lumpolták a várost. Voltak 
a cirkuszban is, ahonnan kocsin 
mentek az éjszakai mulatókba és 
onnan reggel felé a Diószegi útra. 
Jellemző a fiatalok készülődésére, 
hegy este 6 óra után, mikor a 
szabóüzletet bezárták, a két inas 
ünneplő ruhába öltözött és úgy 
indult neki utolsó estélyének.

Ignáth Ferenc levelet is irt az 
öngyilkosság megkísérlése előtt, 
melyben azt Írja, hogy

azért lett öngyilkos, mert a 
villamosban elvesztette a mes­
tere 130,000 koronáját és félt 

a következményektől.
Ezért nem is mert az üzletbe be­
menni Ignáth. aki szabómesteré­
től már több Ízben eltávozott és 
a szülei házát is elhagyta, attól 
félt, hogv az üzletből való távol- 
maradása és a 130.000 korona el­
vesztése maga után vonja a javító­
intézetbe való utalását és ettől 
való féléimében követte el az ön- 
gyilkosságot.

Társa, Szirek Lajos, aki báty­
jánál volt alkalmazva és az is vi­
selt rá gondot, szerelmes volt és 
megvan a lehetősége nnak, hogy |
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a szegény kis szabóinas, aki 
egy nállánál sokkal idősebb 
leányba volt reménytelenül 
szerelmes, a büntetés elől 
menekülő Ignáth biztatására 
csatlakozott a végzetes terv­

hez.
A kihallgatott tanuk vallomása 
szerint Szírek András szeptember 
8-án átadott Ignáthnak egy tiszti 
nadrágot és egy sapkát, hogy azt 
szállítsa haza és vegye át az érte 
járó 130.000 koronát, A kis inas 
elvitte a nadrágot, de a munka­
bért nem vitte be a műhelybe. 
Hiába izent a mestere lakására, 
ott azt a választ kapta, hogy a 
fiit nem töltötte odahaza az éj­
szakát. A nadrágot az egyik fel­
tevés szerint a mulatós természe­
tű inas eladta és az árát ellum- 
polta. A hátrahagyott levele sze­
rint pedig elvesztette a pénzt. A 
két halálba indult szabóinas ügyé­
ben a rendőrség a nyomozást 
folytatja.

Ignáthol még kihallgatni nem si­
került. Az ő vallomása fogja tisz­
tázni azt, hogyan játszódott le a 
kettős öngyilkosság a kapu előtt 
és, hogy ki lőtt előbb a pisztol­
lyal. Az eddigi megállapítás sze­
rint Szirek Lajos lőtt először ma­
gára és aztán a pisztolyt a kezé­
ből kikapva lőtte hasba magát 
Ignáth, aki egy világos percében 
a feltett kérdésre azt mondta, 
hogy négyszer húzta meg a pisz­
toly kakasát, mig a fegyver el­
sült.
«'■ «í ♦*« «s w «J« a» «»fl» «h

Öngyilkos lett a Frohnerban 
egy pesti pénztárosnö

A Frohner-szálló egyik másod- 
emeleti szobájának ablakából va­
sárnap délután leugrott az udvarra 
a szálló egyik vendége, aki Hamlcr 
Katalin budapesti pánztárnoknőnek 
jelentette be magát és azt irta be 
a bejelentőlapjába, hogy 1879-ben 
született s legutóbb Budapesten la­
kolt. A szerencsétlen nő a hatal­
mas zuhanás következtében karját 
törte és belső vérzést is kapott.

A rendőri nyomozás adatai sze­
rint a szerencsétlen nő állást ke­
resni jött Debrecenbe szeptember 
negyedikén, de nem tudott elhe­
lyezkedni és már minden pénze el­
fogyott. Pénteken már a ruháit 
kezdte árulni, hogy vacsorára va­
lója Wgyen. A rendőrség nem tudta 
kihallgatni, mert a sebészeti klini­
kára való beszállítás után néhány 
órával meghalt. A rendőrségnek az 
a gyanúja, hogy az öngyilkos nő­
nek a szállóban bemondott adatai 
hamisak. A bejelentő lap szerint 
ugyanis negyvenhét évesnek kellene 
lennie, pedig csak 30-nak nézett ki. 
Személyazonosságának pontos 
megállapítására megindult a nyo­
mozás.

— Szabók, cipészek és csizma­
diák figyelmébe. A kamara közli 
érdekeltségével, hogy Debrecen 
sz. kir. város tanácsa az egyen­
ruhával ellátott városi alkalma­
zottak téli ruha, cipő és csizma 
szükségletének pótlására verseny- 
tárgyalást hirdetett. A vállalati 
feltételek a kamaránál és az ipar- 
testületnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

VIläghie 0
Gyuklte, Bossi és HC kol

kalapok legolcsóbban
Korr.feld uridivatházában 

Arany Bika épület
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Hitelcsalás miatt elfogták Bécs­
ijén Izsák Zstgmondot

Megírtuk annak idején, hogy a 
debreceni vámhivatal nyomára jött 
annak a nagyarányú vámcsaásnak, 
melynek bűnösei Izsák Zsigmond 
debreceni szőnyegkereskedő részé­
re csempészték a perzsa szőnyeget. 
A vámcsalás leleplezése után meg­
indult az eljárás és lefoglalták a 
kétmilliárdot érő szőnyegszállit- 
mányt.

Izsák Zsigmondról érdekes hirt 
kapott a bécsi rendőrigazgatóság­
tól a napokban a debreceni rend­
őrség. Izsák Zsigmond ugyanis 
Bécsben, az egyik cégnél több mil­
lió shilling értékű árut vásárolt és 
fedezetűi felajánlotta az egyik 
nagyváradi bankban levő betétjét. 
Az árut már le akarták szállítani 
Izsáknak, mikor mégis érdeklődni 
kezdtek és a legnagyobb meglepe­
tésükre azt hallották, hogy Izsák­
nak nincs a bankban betétje, sőt a 
nagyváradi rendőrség körözi is.

A bécsi detektívek épp akkor 
fogták le Izsák Zsigmondot, mikor 
szökni akart a lakásáról, a Hotel 
Postból, ahol igen sok adósságot 
csinált,
* «tu**»«.;.*»«»

A vérátömlesztés nem man" 
tette meg Magyar Sárikat
Nagy megdöbbenést váltott ki 

Debrecenben az a szerencsétlen­
ség, melynek áldozata lett Magyar 
Sárika Magyar Ferenc fogorvos 
leánykája, aki súlyos égési sebe­
ket szenvedett azáltal, hogy egy 
meggyulladt festékes edénytől 
lángra kapott a ruhája. A sebé­
szeti klinikán, ahova súlyos sebei­
vel szállították a szerencsétlenül 
járt leányt, mindent elkövettek, 
hogy megmentsék az életnek. Ál­
lapota azonban egyre súlyosabb 
lett és szükségessé vált, hogy 
megkíséreljék az utolsó mentési 
módot: a vértáömleszíést.

Magyar Sárika bátyja, Magyar 
Ferenc ajánlotta fel magát a vér­
átömlesztésre és egy félliternyi 
viért át is ömlesziiettek ereiből 
húga ereibe. De a vérátömlesztés 
sem használt, a fiatal leány szom­
batról vasárnapra virradó éjszaka 
meghalt. A haláleset nagy rész­
vétet váltott ki. A halálos szeren­
csétlenség ügyében a rendőrség 
megindította a vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy nem ter1rel-e 
valakit a felelősség, nem valaki­
nek a gondatlanága idézte elő a 
lestékes edény felrobbanását.

A szerencséden urileányt kii- j 
lönben holnap, kedden temetik. 
Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki:

A. B. F. R. A.
Magyar Ferenc és felesége 

Főző Mária, nővérei, fivére, sógo­
rai és a rokonság nevében is, mély 
fájdalommal tudatják, hogy forrón 
szeretett kisleányuk Sárika 17 
éves korában a mai napon rövid 
szenvedés után váratlanul (meg­
hall. Temetése folyó hó 14-én, dél­
előtt 11 órakor a Kossuth uccai 
református templomban tartandó 
rövid ima után, a Kossuth-uccai 
sirkertben fog végbemenni.

Debrecen, 1926 szeptember 12.
Áldás és béke poraira!

— Hölgyek figyelmébe! Paróka 
különlegességek legjobb minőség­
ben, valamint olcsón Moskovitz 
héber könyvkereskedésében sze­
rezhetők be, Piac ucca 56.

43.000 köbméter fát termel ki a város 
ez évben az erdeiből

Érdekes ajánlatot tárgyalt hét­
főn tartott ülésén a városi tanács. 
A zárt ajánlatot a debreceni er­
dőigazgatóság nyújtotta be éá ez 
ajánlat szerint az erdöigazgatóság 
hajlandó az ezjdei 'Hőtermelést 
maga házikezelésben elvégeztetni.

Az ajánlathoz az erdöigazgató- 
ság csatolta azt a kiszámítást is, 
amely szerint az ez évi vágásfor­
dulóban

42718 köbméter fát tud ki­
termelni

az erdőigazgatóság. A kiszámítás 
szerint kitermel az erdőigazgató­
ság 958 közbméter müfát, 26484 
köbméter hasábját, 7264 köbmé­
ter éalvfát, 4148 köbméter tus- 
kófát.

Az erdőigazgatóság alternativ 
ajánlatot tett, amennyiben kijelen­
tette, hogy hajlandó akár az egész 
mennyiséget egymaga kitermelni, 
hajlandó azonban annak csak egy

részét, mig a másik részét haj­
landó vállalkozónak átengedni.

A városi tanács hosszas tanács­
kozás után úgy határozott, hogy 
az idei kitermelésre versenytár­
gyalást ir ki. A versenytárgyalás 
határnapját október hó elsejére 
tűzték ki és pedig azért, hogy ezt 
az ügyet még az októberi közgyű­
lés tárgyalhassa és dönthessen a 
kitermelés vállalatba adása felett.

Ez az ügy azonban még így is 
későn kerül most már döntés alá, 
mert hiszen még ha a hó első felé­
ben tartja is meg a városi tör­
vényhatósági bizottság a közgyű­
lését, a vállalkozó még akkor sem 
kezdheti meg a kitermelési mun­
kálatokat a hó vége előtt. Ez pe­
dig még a jobbik eset, mert meg­
történhetik az is, hogy a közgyű­
lés határozatát megfellebbezik, 
ami szintén nem fog a munkaia­
tok megkezdésére előnnyel lenni.

»❖«

Lelkészi jubileum Hajdúnánáson 
és Nyírbátorban

Debrecen vidékén vasárnap két 
helyen is díszes lelkészi jubileumi 
ünnepséget ültek. Hajdúnánáson 
50 éves jubileumot ült Benkő La­
jos református lelkész, Nyirábrány- 
ban pedig a középszabolcsi refor­
mátus egyházmegye közszeretetben 
és tiszteletben álló esperese, sassi 
Szabó Lajos ünnepelte 40 éves lel­
készi jubileumát.

Benkő Lajos református lelkész 
50 éves kettős jubileuma

Magasztos ünnepség keretében 
ülte meg a hajdúnánási református 
egyház 50 éve lelkészének, a refor­
mátus főgimnázium igazgató taná­
csa elnökének és a Ferenc József 
rend lovagjának, Benkő Lajos 50 
esztendős lelkészi évfordulóját. — 
Hajdúnánás város tanácsa díszköz­
gyűlést tartott a jubiláns tisztele­
tére, aki egyúttal arany lakodalmát 
is üli és a református egyház a fő­
gimnázium és a város huszonhat 
népiskolája küldöttségileg keresték 
fel az ünnepeltet, aki most tölti be 
életének hetvennyolcadik évét.

A református templomban Márk 
Imre lelkész és főgimnáziuma igaz­
gató gyönyörű beszédben méltatta 
a jubiláló lelkész ötven évi közéleti 
munkájának eredményét, a háznál 
pedig megáldotta az öt gyermeke 
és számos unokája által körülvett 
jubiláló ház.aspárt. Délben a paró- 
chián ünnepi ebéd volt, amelyen 
megjelentek az ünnepelt fiai: Ben­
kö János ny. őrnagy, dr. Benkő 
Géza, Ha jduvármegye tiszti fő­
ügyésze, dr. Benkő Lajos ceglédi 
közjegyző és rajtuk kívül, élén S. 
Szabó József református főgimná­
ziumi igazgató, Garda Dezső ny. 
máv. üzletvezetővel, díszes vendég- 
koszorú.

Az ünnepély végeztével este elő­
ször gyultak ki Hajdúnánáson az 
uj villamos telep lámpái

Sassi Szabi Lajos 40 éves 
jubileuma

A középszabolcsi református 
egyházmegye s vele a nyírbátori 
egyház hasonlóan magasztos ünne­
pet ült vasárnap, megülve sassi 
Szabó Lajos esperesnek negyven 
éves lelkészi jubileumát. A refor­

mátus egyházkerület ne'ében tír. 
Lenéz. Géza egyetemi tanár jelent 
meg az ünnepélyen, a Kálvineumot 
pedig és az Őrlet Kiss Ferenc^dr. 
egyetemi tanár képviselte. Sza- 
bolcsvármegye, a katonaság, a kö­
zépszabolcsi egyházmegye vala­
mennyi református egyháza, a 
nyírbátori római és görög katolikus 
egyházak és az izraelita hitközség 
szintén elküldték képviselőiket a 
jubileumra.

Délelőtt fél tiz órakor isteni tisz­
telet nyitotta meg az ünnepélyt, 
amelyen Szabó Lajos imája után 
Görömbey Péter nagykállói esperes 
mondott ünnepi beszédet. Az isten­
tisztelet alatt Molnár Sándor hit­
oktató vezetésével dr. Keéky Ist­
ván nyírbátori ügyvéd alkalmi egy­
házi énekeiből adott elő remek da­
rabokat a református nőegylet ve­
gyes énekkara. Istentisztelet után 
díszközgyűlést tartott a presbité­
rium és Molnár Sándor hitoktató 
átnyújtotta az ünnepeknek az egy­
ház ajándékát: egy bibliát és egy 
palástot.

Dr. Lenéz Géza az egyházkerü­
let és Baltazár püspök nevében üd­
vözölte a jubilánst, kifejezte érde­
mei iránt az egyházkerület elnök­
ségének elismerését, Isten áldását 
kívánta működésére. Az ünnepelt 
szülőfalujának, Vajának üdvözlő- ; 
tét Bálint Sándor tolmácsolta. Üd­
vözlő beszédeket mondtak még Kó- 
rócz József az egyházmegye, Bokor 
Elek a megyei lelkészek, László 
Zoltán a tanítótestület, Tatos La­
jos a nyírbátori tanítóság és dr. 
Keéky Istvánná a ref. nőegylet ne­
vében.

A községháza nagy tanácstermé­
ben díszközgyűlést tartottak és en­
nek során átnyújtott Szabó Lajos 
esperes díszpolgárrá választása al­
kalmából készített igen szép dísz­
polgári oklevelet

Heiser Mihály róm. katholikus 
lelkész, mondta az ünnepi beszédet.
A jubilánst itt dr. Kállay Miklós 
főispán üdvözölte a kormány és a 
megye nevében, mig dr. Szeszíav 
Zoltán a törvényhatóság, Heiser 
Mihály a róm. katli. egyház, Ardán 
István a görög kalh. egyház, dr.
I őrinczi József hitközségi elnök az 
izraelita egyház üdvözletét tolmá- ■

csolta. A közhatóságok üdvözletét 
dr. Andrássy Dániel főszolgabíró 
a tanárok cs tanítók testületét Mé­
száros Sándor, az ipartestületéi 
Bella György, a kulturális intézmé­
nyekét dr. Bcnkovich István tolmá- 
solta.

Délben a községi nagvvendéglö 
dísztermében Szabó esperes tiszte­
letére bankett volt, melyen az első 
felköszöntőt dr. Andrássy Dániel 
főszolgabíró mondta a kormányzó­
ra, Baloghy Lajos főjegyző a ven­
dégekre ürítette poharát. Ezenkívül 
még sok felköszöntő hangzott cl

Délután a nőegylet a ref. temp­
lomban ünnepélyt rendezett, me­
lyen Colnál- István nyirmihálydi 
lelkész imádkozott és bibliát ma­
gyarázott. A ref. nőegyleti vegyes- 
kar Molnár Sándor karmester pre­
cíz dirigálása mellett éneket adott 
elő. Dr. Nanássy Andor nemzet­
gyűlési képviselő felolvasása után 
Baka János ref. kántor szólóban 
énekelt igen szépen. T likacs 
György debreceni segédlelkész adta 
elő dr. Keéky István költeményét: 
A prédikátor ünnepén. A szépen 
sikerült ünnepélyt a ref. nőegylet 
vegyeskarának éneke után gyüleke­
zeti záróénék fejezte be.

A jubileumi ünnepséget Baloghy 
Lajos főjegyző rendezte nagy kö­
rültekintéssel.

ÉÉÉ hírek =====
— A református diáitok tanév­

nyitó istentisztelete, E hó 15-én,
szerdán reggel 8 órakor — kivéve 
a Nagytemplomot — minden tem­
plomban az elemi iskolás növen­
dékek részére évnyitó istentiszte­
letet tartanak. A nagytemp­
lomban reggel fél 8 órakor a nem 
református iskolába járó növendé­
kek évmegnyitó istentisztelete 
lesz, melyet dr. Révész Imre lel­
kész végez, utána fél 9 órakor az 
cicmi iskolások évmegnyitó isten• 
tiszteidé és 10 órakor a Kollégi­
um évnyitó istentisztelete lesz. Ezé 
ken az istentiszteleteken illik a 
szülőknek is megjelenni, még pe­
dig minél nagyobb számban.

— Állatorvosi felügyelet alá 
akarják helyezni p hizlaldákat, 4 
debreceni állategészségügyi fel­
ügyelő előterjesztést tett a városi 
tanácsnak, hogy a VIII. álategész- 
ségügyi körzetben levő sertéshiz­
laló telepek, amelyekben és ame­
lyek környékén 20.000 darab ser­
tést lehet hizlalni, helyezze a vá­
ros állami állatorvosi felügyelet 
alá. rrre azért van szükség, mert 
eltekintve attól, hogy az állam ezt 
amúgy is elrendeli legközelebb,

A ÍCjítijÁsí 
nem ismerem többé. 
Segítséget íaláiiam és 
hü maradok hozzá. 

, ^ Ha a fájdalomnak 
iwX_ legcsekélyebb jeléi 

észre ve­
szem, azon­
nal beve­
szek a pá- 
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és a fájdalom, mielőtt 
jelentkezett vobn, 
eltűnik. De csokis 

^ \ valódi <8<y*-í*le 
tablettákat hasz­
nálok eredeti 
csomagolásban 
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Becsbe és általában Ausztriába 
csak olyan sertéshizlaló telepek­
ről szabad sertést szállítani, amely 
állami állatorvosi felügyelet alatt 
áll. Tehát a kivitel emelése miatt 
úgy városi, mint országos szem­
pontból ez a kérdés igen fontos.

— Zongornoktatúst elfogad kezdők, 
nél cs haladóknál a Zeneművészeti 
Főiskola tantervé szerint Horváth 
Magda okleveles tanárnő, Király u. 5.

— A Kollégium évnyitója. A 
református Kollégium 1926. évi 
szeptember hó 15-én, délelőtt 10 
órakor tanévnyitó ünnepélyt tart, 
melyre a Kollégium elöljáróit, ta­
nárait, tanulóifjúságát és a tan-

A DEBRECENI KÖZRAKTÁR 
ÉS KERESKEDELMI RÉSZVÉNY- 
TÁRSASÁG igaz^atósác-a, fol- 
ügyelőbizottsága és tisztviselő­
kara őszintén átérzett fájdalommal 

I és megilletődéssel jelenti, hogy 
kiválóan nagyrabecsltlt és érdem­
dús elnöke

Kernhoffer József
kincstári főtanácsos ur

1926. szeptember 12-én hirtelen 
elhalálozott.

Több mint egy évtizeden át 
állott páratlan lelkesedésével, 
kiváló közgazdasági tudásával, 
lelkiismeretes pontosságával és 
odaadásával vállalatunk élén. 

Nehezen fogjuk nélkülözni 
! előzékeny modorával párosult 

kötelességtudását. Távozása pó 
tolhatatlan érték múlását jelenti 
t rsaságunkra-

Hálás, soha nem meló ke­
gyeletünk őrzi kiváló Elnökünk 
emlékét.

A DEBRECENI KERESKEDELMI 
CSARNOK mély raeg’lletődés- 
sel és u veszteség feletti súlyos 
fájdalommal jelenti, hogy 
kiváló érdemeket szerzett, 
szeretettel és mélységes tisz­
telettel körülvett elnöke

Kernhoffer József
kincstári főtanácsos ur, a volt 
Osztrák Magyar Bank debreceni 
fiókjának ny. főnöke, stb. stb

az élők soréból elköltözött
Az elhunyt egy negyedév­

századon át volt egyesületünk 
dísze és vezére. Józan böl­
csességével, egy komoly elet 
.bőséges tapasztalataival, elő­
kelő modorával, mindig és 
mindenkivel szemben előzé­
keny magatartásával és ki­
váló agilitásával egyesületün­
ket mai fejlődésére vezette, 
mellyel annak történetében 
soha nem múló emléket biz­
tosított magának.

Emlékét hálás és tisztelet­
teljes kegyelettel fogjuk meg 
őrizni.

A Gebauer Károly fémáru, első 
hazai érc-, fakoporsó- és gyász­
kocsigyár Részvénytársaság igaz­
gatósága, felügyelő-bizottsága | 
és tisztviselőkara mély fájda­
lommal jelenti, hogy nagyra- 
becsült igazgatósági tagja 

Máltóságos

Kernhoffer József
I magyar kir. kincstári főtanácsns ur |

folyó hó 12-én reggel várat­
lanul elhunyt.

A megboldogult, társasá­
gunk megalapítása óta, soha 
nem lankadó szorgalommal, 
kiváló tudással és lelkesedés­
sel vett részt vállalatunk 
ügyeinek intézésében és tá­
vozása súlyos veszteségünket 
jelenti.

Emlékét kegyelettel őriz­
zük.

Debrecen, 1926. évi szep­
tember l-4én.

ügy iránt érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja a Kollégium 
igazgatósága. Az ünnepély sor­
rendje: 1. Istentisztelet a Nagy­
templomban. 1. Fennálló ének: 63. 
(37.) dics. 1. vers: Jövel Szent­
lélek.. . 2. gyülekezeti ének: 63. 
.37.) dics. 2. és 3. vers. 3. Imád­
kozik: dr. Erdős Károly lelkész- 
képzőintézeti igazgató. 4. Záró­
ének: 245. (179.) dics. 10. vers: 
Dicséret, dicsőség ... II. Istentisz­
telet után a Kollégium imater­
mében. 1. Himnusz. 2. 
beszédet mond: Karai 
kollégiumi igazgató. 3. 
sck. 4. szózat.

Évnyitó
Sándor,

Üdvözlé-

KtúimOsoir első „M*
díjjal kitüntetett Mil SZOUcfl
berendezés eladó. LUSZTIG asztalosnál, 

Deák Fereuc-utca 10.

— Feliratok a. Szeníaima uccai 
bérház ialán. A debreceni épitő- 
munkások szakszervezetétől kap­
tuk és közöljük az alábbi nyilat­
kozatot: „A Szentanna uccai bér­
ház építésénél az épület tető alá 
kerülése alkalmából az épület fa­
lain különböző feliratok helyez­
tettek el. Kijelentjük, hogy ezen 
feliratok elhelyezésére az épüle­
ten dolgozó munkásoknak semmi­
féle befolyásuk nem volt s azok a 
munkások előzetes megkérdezése 
nélkül függesztettek kl.“ C z i m e r 

-Lajos sz. titkár.
— Tanítás megkezdése a Német 

Gyermekotthonban szeptember 15-én. 
Piac ucca 34.

— Szívenlőtte magát egy pin­
cér, Hétfőn reggel Taligás Lajos 
52 éves pincér a lakásán szivén 
lőtte magát egy forgópisztollyal.

1 Az öngyilkosságra előre készült, 
feleségének és a rendőrségnek

1 címezve búcsúleveleket irt. Reg­
gel nyolc órakor, amig a felesége 
kiment a szobából az udvarra, a 
szegény ember kivette a párnája 
alá készített fegyvert és pontosan 
a szivére illesztve a csövét, elsü­
tötte. A fegyverdörrenés zajára 
befutó felesége már holtan találta.

Változás a villamos menet­
rendben. Szeptember hó 15-étől 
a Máv. pályaudvar—Gazdasági 
Akadémia vonalon a villamosko­
csik további intézkedésig ideig­
lenesen a következőképen közle­
kednek: 1. Máv. pályaudvartól in­
dul hétköznapokon: 6 óra 28 p. 
13 ó. 14 p. 17 ó. 03 p. és 20 ó. 
03. perckor. Nagyerdő végállo­
mástól— Gazdasági Akdémiáig 
indul il ú. 30 perckor. 2. Gazda­
sági Akadémiától— Máv. pálya­
udvarig indul: 7 ó. 11 p. 12 ó. 10 
p. i4 ó. 25 p. 17 ó 43 perckor és 
20 óra 45 perckor.Vasár és ün­
nepnapokon az ezidőszerint érvé­
nyes menetrend továbbra is vál­
tozatlanul érvényben marad. Az 
üzletigazgatóság.

RAMMiNGER hölgyíodrász
Varga-utca 1.

— Öngyilkosság a szülei dorgá­
lás miatt. Vasárnap délután a 
Nagyerdőn egy fiatalkorú fiú 
akarta magától eldobni az életet 
Felmászott egy tölgyfára, hogy ott 
felakassza magát. Szerencsére 
arra járt az őrszemeket ellenőrző 
egyik rendőrfelügyelő és meg ide­
jében leszedte a fáról a gyereket, 
aki már épen a nyakát akarta be­
leilleszteni a kötélhurokba. A meg­
szeppent gyermeket a rendőrfel­
ügyelő bevitte a központi ügye­
letre, ahol a fiatal öngyilkosjelölt 
előadta, hogy szülei akarata elle­

nére szombaton este elment a 
cirkuszba és csak éjszaka 11 óra 
után ment haza, amiért a szülei 
nagyon megdorgálták. Az érzé­
keny lelkű gyerek nagyon a szi­
vére vette a szidást és elhatároz­
ta, hogy öngyilkos lesz. A rendőr­
ségen alig tudták megvigasztalni 
az elkeseredett apró embert és 
csak akkor engedték haza, mikor 
kezet adott rá, hogy nem kísérel 
meg többel öngyilkosságot.

— Tüzpróbához. A Széchenyi ucca 
végén levő téren legutóbb, mint ben­
nünket informáltak, egy külföldi szá­
raz porral oltó készülékei mutattak 
be, A Magyar Minimax R.-T. buda­
pesti gyár is, amint halljuk, elhatároz­
ta, hogy a városunkban már annyiszor 
bemutatott és számos helyen íelsze- 
rclt, közismert Minimax készüléket 
is ugyancsak gyakorlati tüzpróba ut­
ján bemutatja, hogy az újabb generá­
ció is megismerhesse a készüléket ol­
tás közben. A Minimax készülékeket 
25 év óla a budapesti gyárban készítik 
s azok, mint magyar anyagból és ma­
gyar munkások állal készített ,,Ma­
gyar gyártmány" az egész világon igen 
előnyös hírnevet szereztek. Ki ne látta 
volna, aki külföldön járt, szállodák­
ban, vasulon, hajúkon, egyszóval min­
denütt a cukorsüveg alakú piros Mi- 
r.ímaxot? Egy nemzet csak akkor le­
het gazdag, ha önerejét táplálja. Min­
den külföldre kiulall pengő a nemzet 
erejét gyöngíti. Ez a gondolat vezette 
a belügyminisztert is, midőn legutóbbi 
rendeletében közzétette, hogy ható­
sági, városi üzemeknek olyan cikke­
ket, melyeket külföldön is gyártanak, 
küllőidről beszerezni nem szabad. — 
Különösen all ez a Minimax Tüzo.tó- 
készülekekre, melyek annyi sok eset­
ben beigazolták fölényükét minden 
más készülékek fölött.

— Kényelmes, uj és üzembiztos 
a „Fortuna“ bérautóváílalat sze­
mélyszállító kocsija. Elvállal sze­
mélyszállítást Debrecenben és a 
vidéken. Kocsírendelés Debrecen, 
Csapó ucca 10. szám,
_ Iskolacípök legjobbak Alföldi

cipőüzemben, Piac ucca 72.

875 helyeit
hívja a 402-öt.

— Lekvárnak való szép szilva 
állandóan kapható. Hatvan ucca 
4., a pincében.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Tükörgyáriás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

— Díjmentes oktatáit ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készilményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79,

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

KEDD: Darázsfészek. Vígjáték. B) 
bérlet.

A színházi iroda hírei:
B) bérletben, ma kedden „Da­

rázsfészek“, sláger vígjáték pre­
mierje.

Darázsfészek, a budapesti Bel­
városi Színház vigjáléka, mely­
nek sikere minden tekintetben 
vetekszik ,dr. Szabó Juciéval, 
ritka mulatságos és élvezetes es­
télyt nyújt a közönségnek. A for­
dulatos egymást kergető kacag­
tató helyzetek és a szellemes je­
lenetek sorozatos állandó derült­
séget árasztanak a nézőtérre.

Kolbay Ildikó és Tímár Ila, a 
„Muzsikus Ferkó“ operett újdon­
ságban fellépnek! Holnap C) bér­
let!

Holnap szerdán „Muzsikus Fer­
kó“ C) bérletben.

Darázsfészek főszereplői: Her­
mann Manci, Dolgos Ida, az uj 
naiva, Rajz és László.

Balázs Mária, Püspöki Rózsi, 
Szilágyi Marosa, Károlyi István, 
Tamás, Károlyi és Szigeti hálás 
szerepeket játszanak a Darázs­
fészek mai bemutatóján!

Mozßöszhihäcak.
Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 
A három istentelen, történet a bűn­
ről és biinhödésrül 7 felvonásban, a 
főszerepekben Lon Chaney és Mae 
Busch. Lon Chaney ebben a szerepé­
ben, mint asszony lép elénk, aki csak­
ugyan minden mozdulatában asszony. 
Ennek a filmnek a története nemcsak 
hogy érdekes, de ami a filmtörténe­
tekben vajmi ritka tünemény, meséje 
még uj. A film rendezője érti a mes­
terségét, hogy kell a hatást fokozni, 
a néző érdeklődését telcsigázni a 
szerencsés fordulatig, a kibékítő be­
fejezésig. Kísérők: Ham a föld alatt, 
burleszk és európa úszó- és vizipoló- 
bajnokság,

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban. I, Éva a cowboyok között, ari­
zonai történet 6 felvonásban. Ebben 
a filmben szerepel az első női cowboy 
színész, Josie Sedgwick, aki méltó 
vetélytársa a neves íérz cowboy szí­
nészeknek és sokban még túl is tesz 
rajtuk. íí. A kél szimuláns, vidám 
cowboy történet 7 felvonásban, a fő­
szerepben Hoot Gibson. Igazi vidám 
cowboy hisloria. Ez a két darab igazi 
élvezetes estét nyújt a közönségnek. 
Kísérők: Magyar Híradó és az Euró­
pai úszó- és vizipolóbajnokság.

Jönnek szerdától: Egy tisztességes 
asszony, a főszerepekben: ' Harry 
Licdtke és Liane Haid. — Marokkó, 
Alma Rubess és edmund Lowé sze­
replésével és Cowboy es hercegnő, a 
főszerepben: Buck Jones-sel.

SPORT

Vasárnapi Eredmények
A vasárnapi futballmérkőzések 

nem várt eredményekkel végződ­
tek, úgy a profi, mini az amatőr 
ligában.

KSE—DVSC 2:1
A tartalékos Vasutas csapat ve­

resége meglepetés, de a KSE részé­
ről a győzelem megérdemeli volt.

DTE....NyTVE 2:2
Érdekes döntetlen eredményt ért 

cl a DTE Nyíregyházán, sót egy 
kis szerencsével megnyerhette vol­
na a mérkőzést, A nyíregyházi 
csapat gyengén szerepelt.

NyKlSE— K1KSE 4:1 Barátságos
DUE DK A SE 2:2. Barátságos.
DEAC T. Move 6:0. Barátságos

Fóvárosi eredmények:
Hungária Ferencváros 4:2. 0:2.
Sabaria-Újpest 1:0 (1:0) (!)
Bástya—Nemzeti 4:2 (2:1.)
Vasas—Kispest 3:0.
33FC—UI. kér. VÁC 6:3.
Kerékpárverseny, A karcagi 

önkéntes tüzoltóegyesület vasár­
nap jólsikerült tiizoltónapot ren­
dezett, melyet kerékpáros-ver­
sennyel kötöttek össze. A küzde­
lemben részt veti a Debreceni 
Kerékpáros Egyesület 12 tagja is. 
Az 50 kilométeres távolságon 
bein Sámuel a karcagiak íavoritja 
lett a győztes 1 óra 47 perc 5 mp. 
idővel, második Drabíg László, a 
DKE tagja 1 óra 47 p. 35 mp., a 
harmadik a karcagiaké lett, a ne­
gyedik ismét debreceni Szilágyi 
Györgyé. A 4 kilométeres távon 
első lett Bihary Károly a DKE 
tagja. A győztesek ezüstérmeket 
kaptak, kivéve Fein Sámuelt, aki 
egy versenygumit kapott elsődij- 
ként. A karcagi biciklisták szép 
és meleg fogadtatásban részesi-
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tették a debreceni kerékpáros 
egyesület tagjait, akiket ingyenes 
ellátásban részesítettek.

KÖZGAZDASÁG
Élénkség a gabonapiacon

A határitupiac hivatalos árfo­
lyamai; magyar búza szeptember­
re 348 3-19, októberre 358—362,
zárlat 358- 359, márciusra 390— 
39 i, zárlat 390 -391, májusra 396 
—398, zárlat 395.5—396, magyar 
rozs októberre 252—256, zárlat 
25/5- 253, márciusra- 278—280, 
zárlat 278—279 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése a kővetkező: Búza 75-ös ti­
szai 345—350, felsőtiszai 342.5— 
347.5, 76-os tiszai 350—352.5, tcl- 
sótiszai 347.5—350, 77-es tiszai
355—357.5, felsőtiszaí 352.5—355, 
78-as tiszai 357.5—360, [elsőtiszai 
355—357.5, 79-es tiszai 366—362.5, 
tclsjtiszai 357.5—360, rozs pestvi- 
JéH 242.5—247.5, árpa, elsőren­
dű 215—220, egyéb minőség 205 
—210, zab, elsőrendű 205—210, 
zab, elsőrendű 205—210, egyéb 
minőség 190—200, tengeri 267.5— 
270 ezer korona ab Budapest mé- 
lermázsánként.
« ft. -y,. ̂ ,-^b.e
( Ä debreceniek f 
f találkozóhely® í
\ Budepest legslsßfsndlJ, mo- f 
f dar» csüládi szállója az f

£ István Király { 
# szálloda #

$ VI., Poamamlcaky-iitcfi 8. f
^ Mérsékelt 4rak, figyelmes ^

# kiszolgálási, modern be- , 
rendezés, központi fűtés, W 

^ melegvizszoígaitetá», lift. a

f Á Nyugati pályaudvar közelében, 1

I SCHIMMER MORNíj
kalppűzlatében legszebb és « 

y, legolcsóbb női kalap kapható §

I Piac-utca 2. |
MA’imiunbGsmeM

Leányinternátus Biixen-ben
Schloss Rainegg, Italia. 

Erősítés és egyéni oktatás, különösen 
idegen nyelvek, művészet történet, 
zene, sport. Utikíséret Budapestről. 
Megbeszélés: Anna Prosl íőnöknövel 
szept. 14—19. közölt Budapest, Rá­
kóczi ut 18., Central-pensióban. — 

Telefon: József 130-07,

Budapesti rt.
debreceni kirendeltségénél

könyveld, gép- és 
gyorsírt nó, ügynökök

azonnali belépésre kerestetnek.

Csakis elsfirendü munkaerők
ajáutatait kérjük, .Petroleum" 
jeligére a kiadóhivatalba.

Villanymotort
újat és használtat felszerel, javít, újra 
tekercsel, ACCUM U LATORT tölt, 
javít megbjzhatoan a 26 év óta fenn. 
álló Földvári Debreceni 
Első Elektrotechnik■! Qyár 

Széchenyi ucca 55.
Telefon 168,

Épület- és butorvasaiások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Szőchenyl-u. 2.

KiMK'Si

FÜLÖP ETTA
női kalapszalon

Debrecen, Péterfla-u. 14. 
Eredeti modelkalapok

nagy választékban.
Átalakításokat jutányos árban 

gyorsan és pontosan.

Legolcsóbban fest, tiszlit
WESSZ 

Arany János-utca 7.
v-JHI nttóSűw

Lipcsei
révén győződjön meg

áraim és áruimról
ADLER szűcs

Batthyányi-u. 2.

PadialM
legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minőségben, nagyon 

olcsón kaphatók
STEPN íestáktizietében
PIAC-UTCA 10., Bikini izumbei

Korvin Áruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben ...... 650,000.— K-tól
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel..................... 750,000.— „
Posztókabát fekete, sölétkék, kávé és zöld színben 500,000.— ,,
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel
Gyermek kabátok minden színben .
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín 

ben divatos mintázással
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét 

kék skevíot métere
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, fior 

mousselin minőségek, rendkívül tartós . ,
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK 1 !!

Az őszi szezon dívatfazonjai INGYEN kaphatók 1 !!
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR !! OCASSIO ÁRAK ! !

600,000.— „ 
400,000.— „

120,000.— „

65,000.— „

40,000.— „

Hrabéczy
FEST * ♦ MOS * * TISZTIT

Széchenyi utca 18.

Telefon 323.

Tankönyvek

?

I Hegedős m 1

 ̂♦í4 ♦$» (fiP ♦♦♦ «G& >*♦ «D» <*♦ <326 ♦♦♦ «£♦ <9» »«»♦$» Cr <£♦ <£♦ W «J«

I

az előirt legújabb kiadásokban, valamint |

iskolai füzetek 1
rajzszerek, táskák, I 

könyvszijak stb. 1
legelőnyösebben 1

«Bn
beszerezhetők

j irodalmi és nyomdai rt. é 
I könyv és papirkereskedésében §

I Piac ucca 34. Telefon 54. f
♦♦♦ ®

Debrecen, Piac-utca 79.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapj uszövetekből
férfi, fiú-és gyermek 

öltönyöket
méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyogeket dús választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

KATONA dr.
Jogi szemináriuma.

Előkészítős, jegyzetbérlet az összes jogi vizs­
gákra, díjmentes tanácskozás levelién Is. 
Budapest, IX., Ráday-utca 41. Telefon : J. 105-gg

(»YENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37
itmim e

Cyánnal irt és„Perirat"
méregmentes patkány- és 

egérirtószert áru it

Ditrichstein cég
helyi megbízottja Erdős főmérnök, 

Simonfty ucca 32, Telefon 4-15.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztusíibb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészságápolő háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZEI.ENYI ÁRPÁD vegyá- 

szeti müvei DEBRECEN. 
Próhaüveg 13,500. Középüveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

Haszonbéri árverés.
A debreceni rcl. egyház tulaj­

donát képező nagygugyori-féle 
269. kát. holdas mikepércsi ut 
melletti tanyás birtok 1926. évi 
október 1-től 5 évre az egyház ta­
nácstermében (Kálvinién 17. sz.) 
1926 szeptember hó 20-án d. e. 9 
órakor tartandó árverésen haszon­
bérbe adatik.

Az árverési feltételek a gazda­
sági gondnoknál (Kálvinién 17. sz.) 
és dr. Szabó Ferenc ügyvédnél 
(József kir. herceg u. 35.) megte­
kinthető.

A küldöttség.
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-- —‘«lyll-, kotizir- 61
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) - Telefon 11-56.

„ , ÁRJEGYZÉK *
Kutyabőr női keztyü gombos ’

” ” u csatlós
” *^rß » gombos

liládé női kezlyii gombos
» -I tűzött . .

■ Mosható szarvasbűr, minden szinhon 
........ I •

K 100.000.— 
„ 110 000 — 
„ 110,000.— 
„ 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 

150 000-
WE,SpLöFfRÍNCf as2ta|osm”^TÍ7
knrTit nlcL í T'*"* 3 <■«■

készít elsőrendű muiiutorokat, eoyszsríi ístilorabt irniiai- 
ós üzletberendezéseket épület asztalos munkákat. 'T1e0,e8,£n

km sanatorium!
a DEBRECEN, KOSSÜTH-U, 39. SZ. ALATT

Telefon 574 és 534
betegek ré-- Röntgen - labo.-atorium Dialhern.^ p re,m,'. . °rvosi laboratórium,

SSSa^tESX,'

61 - sess'KiSSí' .rs
«51*í*i*W«tl

ÜZLETÁTVÉTEL.
A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zenaewald 

c & uzlefát átvettem es azt a legkényesebb Ízlésnek is 
meg dein friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur 
vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, 
győződjem meg áruim legjobb minőség rol és legolcsóbb 

_Maimról, Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Ánna-Utca 3. SZ.

f

Ócska és uj
tankönyvek

A/UC/J VI V/jU-V L VJV

Aczél Henrik

voniMo u ív^ajauu laiiioi v e/jUllin —
H irkák, füzetek, rajztömbök, kör- m 
E xők, iskolatáskák, köityvszíjak ff
1 és mindenféle iskolai cikkek óriási vá- 1 
g lasztékban, Segjutányosabfoan ®
É beszerezhetők
m 
i 
I

1 ----------- — - .

I modern antiquáriumaI könyv és papirkereskedésében
I Első Takarék-palota, Telefon: 5-75,
* rigingLjBgggg

™ Mnlt évi tankönyveit méltányos rá- jf 
B fizetéssel ezévire becserélem. Meg nem E 
i felelő vagy hiányos tankönyvekért lé- fi 
$ lelősséget vállalok és azokat bármikor II 
1 becserélem vagy visszaveszem, miért is 8 
1 cégemhez teljes bizalommal fordulhat. 8

APRÓ HIRDETÉSEK,
I * I ELADÁS I e I
«HWMWIIWi|M||1imriT5IWIIMIW»l|.||IIMIM„

Zongorák
és pianinók legjutányosabb árban 
kaphatók. Schmidt, Piac 73. 1206

Paplan
áthúzás 80,000.— Kész paplan kap. 
ható. Paplanvarroda, Teleki u. 57. 
_________ _______________1201

TANKÖNYVEK
az iskolák részére az előirt leg­
újabb kiadásokban nagy mennyi­
ségben kaphatók Hegedűs és Sán­
dor R.-T. könyvkereskedésben, 
Piac »• 34.__________________ 1068

Női, férfi fehérnemű,
I vászon, zefir, mindennemű ruhá- 
! zati cikk legolcsóbban beszerez 
! hető Alföldi Áruházban, Csapó 
i ucca 26. gig

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca
H;_______________________ 4516

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
______________________________456

Felkérem
a m- t- vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében Araim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bcl- 
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javi- 
tások is készülnek. got

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
szemben. 921

MANIC URÖZTESSEN 
az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feucr- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
4J:______________________ 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron, Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz- 
ló.snál, Kis templom bazár 4777

Lószerszám,
szijistrángos, jókarban, olcsón kap­
ható. Hatvan ucca 13. emelet, kc- 
resztépülct. 12II

40 fiókos
berendezés eladó vagy üzlettel 
azonnal bérbeadó. Bethlen ucca 
27' 1176

KISS ARNOLD: MIRJAM 
és Hevesí-ímakönyvek, Machsorok 
óriási választékban vászon- és 
bőrkötésekben legelőnyösebben 
Hegedűs és Sándor R.T. könyv­
kereskedésben szerezhetők be
Piac u- 34- ______________ 1066

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 521

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Nincs uj a nap alatti
egyedül Földes most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par- 
fümforrás. 35g

5 üléses
üzemképes személyautó minden 
áron eladó. Értekezhetni szerdá- 
tól. Szepességi ucca 20. 1201

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 10!. 4854

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
Hl___________________________ 199

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Eladó
jókarban lévő ház. Tócóskert, Fa- 
iskola ucca 7g. jQgg

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Dcgenfcldtér 3. 4817

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.
_______________________ 4776

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké-
szllel(-___  ______ 4636

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika-
hérház-_______________ 4658

A Hortobágy Mümalom RT 
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pen évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minóségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207
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Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi uccu 6.,
lakatos. ____________

ÓCSKA TANKÖNYVEIT 
vigye be bizalommal Aczel Hen­
rik antiquáríumába, ahol méltá­
nyos ráfizetéssel ezévi legújabb 
kiadásokra becserélik. — Ugyan­
ott mindenféle egyéb ískolaszük- 
ségletét is jutányosán beszerez­
heti. Meg nem felelő kiadású, vagy 
esetleg hiányos tankönyvért fe­
lelősséget vállalok és bármikor 
becserélem vagy visszaveszem.

1070

I Hálók, ebédlők, uriszoMk és minden 
luuiuiniuiiiiuiii féle bútorokat lepjutányosabh árban| 
szerezheti be Lefkovits butcrhójzba^Ref^;;

í O "W KALAPSZALONBA
ifoL Szent Anna-ntca 5. 

megérkeztek a legújabb PÁRISI

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telelőn
13—33._______________________ 4729

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfcld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Óra-
és ékszer javításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épíilctmázo- 
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY", 
Batthyány 13. 4048

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű báló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 493*1

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

  4713

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
rcskedésében, Színházi átjáró.
________________ _____________ 4390

A LEGFINOMABB 
MINŐSÉGŰ FILC KALAP MIN­
DEN SZÍNBEN 110 EZER KORO­
NA A KALAPÜZEMBEN, PIAC 
UCCA 9. 701

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany dános 10., udvarban. 4327

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem. 
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

1134

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. ________

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fej fakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut
Faiskola ucca 7-g._____________ 997

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővari szuesmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétet k a Hegedűs és Sándor rt. 
nyomdájában. P;2c v.eca ‘PL _____

Főtér
közelében levő üzlethez keltö.v.ez- 
millióig társat keresek. Ajánlatokat 
„Intelligens" jeligére a kiadóba ké­
rek. ' _______ 1213

Elismert
legjobb módszer szerint el cm Írták, 
polgáristák korrepetálását, vala­
mint francia nyelv tanítását válla­
lom szerény díjazásért. Címem a 
kiadóhivatalban. 1212

Jórr.unkás
cipészsegédek felvétetnek. Hatvan 
ucca 41. _______ }í} 4‘

Tisztességes
ügyes szobalányt hosszú bizonyít­
vánnyal 15-ére felveszek. Püspöki 
palota, 1. emelet 9. ajtó. 1199

Ki segít nekem
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W, u. F. Freiberg i. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, El;;.

Rádió-anódteiep Z v°" !I2;ŐŐŐ:
Rosenberg és Hnrmmernél

1 áKKESLE'T 1 1 •! S 1KSJ'SmEP
mm 11!

Angol,
francia, zongoraorát adok, korre­
petálok. Cím a kiadóban. 1203 

Intelligens 
diákleányt kényelmes lakással, — 
esetleg elsőrangú teljes ellátással 
elvállal özv. Balassáné, Csokonai 
ucca 25. 1202

UJSÁGKÉZBESITÖ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.
Délelőttre

perfekt takarítónő felvétetik, je­
lentkezni lehet 2-től. Hegedüsné, 
Degcnfcld tér 10., I. em. 1210

F ehérnemü varrást,
javítást olcsón, szépen készítek, 
Csokonai ucca 34. 1209

Négy középiskolát
végzett jó családból való fiú gya­
kornoknak felvételik a Korzó Dro- 
gveriában. 1188

30—40 millióval
betársulnék jómenetelii üzletbe, 
esetleg megvenném. Cim a kiadó­
ban. ’ 1194

Teljes
ellátásra elfogadom úri család 
gyermekét. Piac ucca 58., II. em. 
26. ajtó. 1205

I Sodrony áigyfosatétet
I legjobb mlntleáclion »isiit
I Péterfta-utc* tS.

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
R2„ i-zőnricáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni I _________

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással koszit Sretter, Batthyány 
uccal3._ _______________ 4047

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tv -helyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi' ucca 50. 383

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyit! Hatvan ucca 11 4614

Enrisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszomány gyárban Piac u. 32., 
udvarban. 68

Kiadó
uccai bútorozott szoba 1 vagy 2 
személy részére. Központi Kitér, 
villanyvilágítás! Arany Bika-bér- 
ház II. emelet 2.

Magános
izr. intelligens úri nő elvállal jövő 
tanévre úri család gyermekét. — 
Hatvan ucca 58., Kleinné. 1208

Munkaszereiő,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyít1, ánnyal. Cim a kiadóhiva­
talban. 1091

Középiskolások 
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1152

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal tölléllcn 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Wacha Róbert
ruhafcslő, vegytisztitó és gőzmosó 

zeme, Debrecen, Siinonffy u. 55
4633

Lillafüreden
a magyar Tátrában — tüdő- 

csucshurutbsn szenvedő hölgyek 
üdülőtelepe. Felvilágosítást ad: 
Reich Emílné, Mezőkövesd. 1185

Birka,
130 darab, feles használatra 3 
évre kiadó, vagy pedig takar­
mányt vennék teleltetésre, ottani 
feletetésre, csak fekete földön. —- 
Bővebbet Molnár József juhász, 
Hajdúszoboszló, 111. tized, 110. 
szám. 1150

Kiadó
különbejáratu csinosan bútorozott 
uccai szoba fürdőszobával, köz­
ponti [ütéssel. Cim a Gyermek­
divatházban, Városháza épület.

1177

Olcsó,
Ízletes kosztol kaphat 5—6 úri­
ember. Cim a kiadóban. 1192

TANÁR
izr. középiskolai növendéket tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a kiadó­
ban. 1191

Elvesztettem
pénteken délután a Hatvan ucca 
végétől végig a Pesti uccán egy 
fél drapp női keztyüt. Kérem a 
megtalálót, mivel neki úgyis érték­
telen, a Független Újság kiadóhi­
vatalába (Piac u. 49.) leadni, hol 
jutalomban részesül. 1189

Díákleányt
lakásra vagy teljes ellátásra elfo­
gad úri család. Zongora használat. 
Cim a kiadóban. 1186

Péküzlet
Fehérgyarmaton kiadó, esetleg 
megbízható szakemberrel társul­
nék. Gacsó Károly, Fehérgyarmat, 
Szatmár megye. ___________ tl8°

Két
izr. tanulót lakásra, esetleg teljes 
ellátásra elfogadok. Cim: Kálvin­
tér 15. 118?

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, - 
Simonify ucca 16. — Telefon 663.

944

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Teljes
ellátásra egy izr. urileánykát el­
vállal gyermektelen házaspár, — 
Goldstein Mór, Jókai ucca 26.

1163

Egy,
esetleg két urileányt jó ellátás, ké­
nyelmes lakással elvállal özvegy 

\ Keiner Adeline, Csapó ucca 13.
I 1171

Zongorán
lehet gyakorolni Széchenyi uccá- 
ban, közelebbi cim a kiadóhiva­
talban.________________ 1038

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő,
Piac ucca 89. _____ 221

Szoba,
fogorvosnak, irodának, üzletnek, 
két pince raktárnak, műhelynek 
kiadó. Velőgép, drót-matrac el­
adó. Pétcrfia 8. _____

Középiskolás
tanulókat vállalok teljes ellátásia.
Laktanya U, 13. sz.______ J2-

- Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
hézkodni Tegdesnél, Pétcrfiaj42^

Keresek
vidékre két nolgárista és egy 4 
éves gyermek mellé szerény, pcl" 
L kt német kisasszonyt. Zongor; z- 

1 ni tudók előnyben. Patakyné, De­
recske. 1188

Nyomatott Heged Is és Sándor Irodalmi és nsotndal részvénytársaság k6* » »nyomdájában Piac ecca 49. száw.
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